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A függöny újra felgördült

A kívül-belül újjászületett Bessenyei Ferenc Művelődési Központ (BFMK) minden hétre 
tartogat valami különleges színházi élményt: immár a legnevesebb hazai és nemzetkö-
zi produkciókat, előadásokat és koncerteket tekintheti meg a közönség Vásárhely új 
Agorájának színpadán. A kezdésről és a tervekről Gajdán Bálinttal, a kultúrközpont 
idén kinevezett vezetőjével, Vágó Jánossal, a Péczely Attila Alapfokú Művészetoktatási 
Intézmény igazgatójával és Benkő Brigittával, a BFMK színkör vezetőjével beszélget-
tünk.

Hogyan fogadta a közönség a megújult közművelődési in-
tézményt? - kérdeztük Gajdán Bálint igazgató úrtól.

Nagy sikerrel és abszolút pozitívan. Az első napon 
több ezres tömeg tolongott, hogy láthassa az új intézményt, 
és csinálnunk kellett egy második nyílt napot is, amikor már 
ráérősebben lehetett bepillantani a kulisszák mögé – a pincé-
től a zsinórpadlásig. A nézők nagyon dicsérik a színházterem 
kialakítását, hiszen a nagyobb dőlésszögnek köszönhetően 
a nézőtér minden pontjáról remek a rálátás a színpadra. Az 
akusztika és a színháztechnika szintén a mai kor – és az elkö-
vetkező legalább fél évszázad – igényeinek megfelelő, erről 

a fellépő művészek visszajelzései tanúskodnak. Mácsai Pál 
például olyan jól érezte magát nálunk, hogy negyedórával 
„túljátszotta” magát Örkény–estjén: újabb és újabb sztorik, 
anekdoták kerültek elő tarsolyából. A BFMK élete azonban 
nemcsak a nagy nyilvánosságot kapó előadásokból áll, hiszen 
reggeltől késő estig „pörög” az intézmény. Tanórák és dráma-
pedagógia foglalkozások helyszíneként – már óvodás korban 
megkezdődik a színházi nevelés – beépült a helyi oktatásba; 
az új épületben kapott helyet a zeneiskola és a tánc- és moz-
gásművészet is otthonra lelt nálunk.

Milyen terveik vannak a 2013. évre?

A bevezető időszak tapasztalatait felhasználva alakítjuk 
ki a következő szezon (februártól kora nyárig tartó) program-
ját. Folytatódnak a bérletes előadások, valamint hétről hétre 
lesznek olyan produkciók, melyeket eddig csupán Budapes-
ten lehetett élvezni. Az intézmény helyet és hátteret biztosít 
a kistérség és szűkebb régió művészeti csoportjainak, alkotó 
közösségeinek. Ezeken az összművészeti napokon mi vásár-
helyiek is bepillanthatunk a környező települések kulturális 
palettájába. És természetesen lesznek házon kívüli „fellépé-
sek” is, aktívan részt veszünk a városi rendezvények és más 
szabadtéri programok szervezésében, lebonyolításában, le-
gyen szó adventi vásárról vagy borfesztiválról.

1.    Emeleti közösségi tér - Bessenyei Ferenc kiállítás  
         (Fotó: Nagy Balázs)
2.    A tánckar  (Fotó: Szilágyi Gergely)
3.    Örömzene (Fotó: HDK)
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Milyen lehetőségeket kínál a meg-
újult Bessenyei Ferenc Művelődési 
Központ a Péczely Attila Alapfokú Mű-
vészetoktatási Intézmény számára? - 
tettük föl a kérdést Vágó János igazgató 
úrnak.

A tanévet a Péczely Attila Alap-
fokú Művészetoktatási Intézményben 
ismét költözéssel kezdtük, de most már 
minden a végleges helyére került. Szep-
tember elsejére a Kálvin téri épületből 
az utolsó 9 tanterem is átköltözött a 
Bessenyei Ferenc Művelődési Központ 
új épületének alsó szintjére. A hang-
szerek nagy része is a végső helyére 
került, többek között a Kálvin téri hang-
versenyteremből egy zongora a Mű-
velődési Központ színpadára. Ez azért 
fontos,  mert az iskola hangversenyeit 
ezentúl itt fogjuk tartani. Tapasztalata-
ink alapján ez maximálisan megfelel az 
igényeinknek, az akusztika nézőtéren 
is, és a színpadon is nagyon jó. Ugyan-
ez mondható el a színpadtechnikáról is, 
így mind hangzásban, mind látványban 
magas színvonalú hangversenyeket tu-
dunk rendezni, mely egy zeneiskola 
szempontjából nagyon fontos. Már túl 
vagyunk az első rendezvényeinken, és 
mind a tanulók mind a tanárok jó be-
nyomásokat szereztek.

Az épület másik előnye számunkra, 
hogy a második emeleten egy kama-
raterem is kialakításra került, mely al-
kalmas a kisebb rendezvényeink meg-
tartására. Ide is került egy zongora, így 
tehát tulajdonképpen két hangverseny-
termünk lett.

A tárgyi feltételeken túl az is fontos, 
hogy színvonalas színházi előadásokat, 
hangversenyeket nézhetnek meg tanu-
lóink, amihez nem kell elutazni más 
városokba. A tanult hangszerek avatott 
előadóit élőben láthatják, hallhatják a 
gyerekek, ami ösztönzőleg hat rájuk.  

A Művelődési Központ új épületé-
ben lévő tantermeink kulturált körül-
ményeket teremtettek a zeneoktatáshoz. 
Egy új épület mindig új lendületet ad az 
azt használók számára. Akik itt tanul-
nak, 21. századi körülmények között 
részesülnek az oktatásban.

A Bessenyei Ferenc 
Művelődési Központ Színköre

Vezetőjük:
Benkő Brigitta drámatanár

 (Fotó: Gajdán Bálint)

Az intézmény új nevet kapott, és új-
donság a színkör is...  Benkő Brigitta 
drámatanárt, a  BFMK Színkör vezető-
jét erről kérdeztük.

A megújult művelődési ház azért 
kapta nevét Bessenyei Ferenc színmű-
vészről, Hódmezővásárhely szülötté-
ről, mert ezzel a színházi jelleget szán-
dékozták hangsúlyozni.

A 2012. október 1-jén megalakult 
színkör, és egy fiatal amatőr színját-
szókból álló társulat ennek jegyében 
kapott helyet a művelődési házban. A 
másik társulat vezetője Mérnyei Ilona. 
A csoportok hetente egy alkalommal 
kapnak lehetőséget színpadi próbára.

A BFMK Színkör 18 főből áll, 
tagjai több korosztályból érkeztek. Az 

Milyen terveik vannak?

Mivel magas színvonalú a hang-
versenyterem, ezért ezt az adottságot 
szeretnénk minél jobban kihasználni. 
Megyei, esetleg országos művészet-
oktatási versenyeket, találkozókat sze-
retnénk Hódmezővásárhelyen tartani. 
Ezen kívül saját rendezvényeink szá-
mát is növelni kívánjuk.  Mivel több 
művészeti ágat is oktatunk, így lehe-
tőség van komplex művészeti rendez-
vények, előadások megszervezésére is, 
mert az épület adottságai ezt lehetővé 
teszik. Tulajdonképpen napi rendsze-
rességgel fogjuk használni a Művelő-
dési Házat.3

Zoltán Péter klarinétművész 
instrukciót nyújt 

általános iskolástól a nyugdíjasig vet-
tünk fel színjátszókat. Ez a megoszlás 
amennyire nehézzé teszi egy előadás 
létrehozását, annyira szép lehetőségeket 
is rejt. A bemutatkozó előadásunk, amit 
népballadák feldolgozásából készítet-
tünk, nemzedékeken átívelő problémá-
kat feszeget. Ilyen és hasonló esteket 
rendszeresen fogunk tartani. Amen�-
nyiben felkérés érkezik, szívesen részt 
veszünk a város más rendezvényein is.

Kívánjuk, hogy a vásárhelyi AGORA 
teljesítse be a hozzá fűzött reményeket!

Benák Katalin


